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CHECK LIST INDUSTRIA 4.0 

BENE : ________________________ 
 

TIPOLOGIA DEL BENE : 

 BENE MATERIALE “INDUSTRIA 4.0” CONTEMPLATO NELL’ALLEGATO A) DELLA LEGGE 232/2016  

 

 BENE IMMATERIALE “INDUSTRIA 4.0” CONTEMPLATO NELL’ALLEGATO B) DELLA LEGGE 

232/2016  

 

 IL BENE RISPETTA I REQUISITI DELLA STRUMENTALITA’ RISPETTO ALL’ATTIVITA’ SVOLTA 

 

 IL BENE RISPETTA I REQUISITI  DELLA NOVITA’ (NUOVO DI FABBRICA) 

 

 IL BENE NON E’ UN BENE-MERCE E NON E’ MATERIALE DI CONSUMO 

 

MODALITA’ DI EFFETTUAZIONE DEGLI INVESTIMENTI: 

 IL BENE E’ STATO ACQUISTATO DIRETTAMENTE A TITOLO DI PROPRIETA’  

  IL BENE E’ STATO ACQUISTATO TRAMITE  LEASING FINANZIARIO: 

o DURATA DEL CONTRATTO MASSIMO 60 MESI 

o PRESENZA NEL CONTRATTO DELL’OPZIONE DI RISCATTO 

o PRESENZA DELL’APPENDICE AL CONTRATTO DI LEASING (RISCATTO ORA PER ALLORA) 
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REQUISITI SOGGETTIVI 

 L'IMPRESA E' REGOLARMENTE COSTITUITA E ISCRITTA NEL REGISTRO DELLE IMPRESE 

 L'IMPRESA E' NEL PIENO E LIBERO ESERCIZIO DEI PROPRI DIRITTI, NON E' IN LIQUIDAZIONE 

VOLONTARIA E NON E' SOTTOPOSTA A PROCEDURE CONCORSUALI 

 L'IMPRESA NON RIENTRA TRA I SOGGETTI CHE HANNO RICEVUTO E, SUCCESSIVAMENTE, 

NON RIMBORSATO O DEPOSITATO IN UN CONTO BLOCCATO, GLI AIUTI INDIVIDUATI QUALI 

ILLEGALI O INCOMPATIBILI DALLA COMMISSIONE  

 L'IMPRESA NON E' DESTINATARIA DI SANZIONI INTERDITTIVE EX ART. 9 COMMA 2 D.LGS 

231/2001, QUALI :  

o   L´INTERDIZIONE DALL´ESERCIZIO DELL´ATTIVITÀ; 

o LA SOSPENSIONE O LA REVOCA DELLE AUTORIZZAZIONI, LICENZE O CONCESSIONI 

FUNZIONALI ALLA COMMISSIONE DELL´ILLECITO; 

o IL DIVIETO DI CONTRATTARE CON LA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE, SALVO CHE PER 

OTTENERE LE PRESTAZIONI DI UN PUBBLICO SERVIZIO; 

o L´ESCLUSIONE DA AGEVOLAZIONI, FINANZIAMENTI, CONTRIBUTI O SUSSIDI E 

L´EVENTUALE REVOCA DI QUELLI GIÀ CONCESSI; 

o IL DIVIETO DI PUBBLICIZZARE BENI O SERVIZI.RISPETTO DELLE NORME SULLA 

SICUREZZA NEI LUOGHI DI LAVORO. 

 RISPETTO DELLE NORME SULLA SICUREZZA NEI LUOGHI DI LAVORO (VERIFICARE E 
AGGIORNARE IL DVR E VERIFICARE TUTTE LE MISURE PER IL RISPETTO DELLA NORMATIVA) 

 

 CORRETTO ADEMPIMENTO DEGLI OBBLIGHI DI VERSAMENTO DEI CONTRIBUTI PREVIDENZIALI 
E ASSISTENZIALI A FAVORE DEI LAVORATORI (DURC SEMPRE REGOLARE) 

 

V 
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 L'IMPRESA NON E' IN DIFFICOLTA' AI SENSI DI QUANTO STABILITO DALLA COMUNICAZIONE 

DELLA COMMISSIONE EUROPEA 2014/C 249/01 (PUNTO 2.2) 

CAUSE PIU’ RICORRENTI: 

o PARDITA DI PIU’ DELLA META’ DEL CAPITALE SOCIALE SOTTOSCRITTO A CAUSA DI 

PERDITE CUMULATE; 

o L’IMPRESA SIA OGGETTO DI PROCEDURA CONCORSUALE PER INSOLVENZA O 

SODDISFI LE CONDIZIONI PER L’APERTURA DI UNA PROCEDURA. 

 
LA DOCUMENTAZIONE DA PREDISPORRE PER UN EVENTUALE CONTROLLO E’ RAPPRESENTATA DA : 

 

1) PRESENZA DELLA DICITURA APPOSTA SULLA SEGUENTE DOCUMENTAZIONE : 

 

 

 OFFERTA DEL FORNITORE 

 ORDINE 

 CONFERMA D’ORDINE 

 CONTRATTO DI ACQUISTO DEL BENE 

 CONTRATTO DI LOCAZIONE FINANZIARIA 

 TUTTE LE FATTURE ELETTRONICHE 

 DOCUMENTI DI TRASPORTO 

 
QUALORA LA DICITURA NON FOSSE STATA INSERITA NEL DOCUMENTO, E’ POSSIBILE 

APPORLA A PENNA CON INCHIOSTRO INDELEBILE ( A.E. risposte 438/439 del 2020 ) 
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DICITURA : 

 

PER GLI INVESTIMENTI 2023 O PRENOTATI CON ACCONTO DEL 20% (OLTRE IVA) E ORDINE E CONFERMA D‘ORDINE 
ENTRO IL 31/12/2022 

 
“BENE NUOVO DI FABBRICA AGEVOLABILE AI SENSI DELL’ART. 1, COMMI DA 1051 A 1063, LEGGE 
N. 178/2020 E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI AI SENSI DELL’ART. 1, COMMA 44 DELLA LEGGE N. 234 
DEL 30 DICEMBRE 2021 (LEGGE DI BILANCIO 2022)” 

 

PER GLI INVESTIMENTI 2022 O PRENOTATI CON ACCONTO DEL 20% (OLTRE IVA) E ORDINE E CONFERMA D‘ORDINE 
ENTRO IL 31/12/2021 

 
“BENE NUOVO DI FABBRICA AGEVOLABILE AI SENSI DELL’ART. 1, COMMI DA 1051 A 1063, LEGGE 
N. 178/2020 E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI AI SENSI DELL’ART. 1, COMMA 44 DELLA LEGGE N. 234 
DEL 30 DICEMBRE 2021 (LEGGE DI BILANCIO 2022)” 
 
PER GLI INVESTIMENTI 2021 O PRENOTATI CON ACCONTO DEL 20% (OLTRE IVA) E ORDINE E CONFERMA D‘ORDINE 
ENTRO IL 31/12/2020 

 
“BENE NUOVO DI FABBRICA AGEVOLABILE AI SENSI DELL’ART. 1, COMMI DA 1051 A 1063, LEGGE 
N. 178/2020 (LEGGE DI BILANCIO 2021)” 
 
 
2) ULTERIORE DOCUMENTAZIONE SULLA QUALE NON E’ NECESSARIO APPORRE LA DICITURA : 
 

 VERBALE DI COLLAUDO 

 CONTABILI DI PAGAMENTO 

 ESTRATTO DEL CONTO CORRENTE BANCARIO DAL QUALE SI EVINCONO I PAGAMENTI 

 REGISTRI IVA NEI QUALI SONO EVIDENZIATE LE FATTURE RELATIVE AI BENI AGEVOLABILI 

 REGISTRO DEI BENI AMMORTIZZABILI 

ENTRATA  IN FUNZIONE 

 I BENI STRUMENTALI DEVONO ENTRARE IN FUNZIONE ENTRO IL SECONDO PERIODO 

D’IMPOSTA SUCCESSIVO A QUELLO DELLA LORO ACQUISIZIONE O ULTIMAZIONE 

 

 ENTRO IL TERZO PERIODO D’IMPOSTA SUCCESSIVO A QUELLO DI ENTRATA IN FUNZIONE, I 

BENI NON DEVONO ESSERE  DISMESSI, CEDUTI A TERZI, DESTINATI A FINALITÀ ESTRANEE 

ALL’ ESERCIZIO DELL’IMPRESA OVVERO DESTINATI A STRUTTURE PRODUTTIVE DIVERSE DA 

QUELLE CHE HANNO DATO DIRITTO ALL’ AGEVOLAZIONE 
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PERIZIA ASSEVERATA 

 SONO STATI PRODOTTI LA PERIZIA ASSEVERATA E L’ALLEGATO TECNICO DA UN INGEGNERE 
O UN PERITO INDUSTRIALE ISCRITTO NEL RISPETTIVO ALBO PROFESSIONALE AVENTE DATA 
CERTA 
 

 SONO STATI PRODOTTI UN ATTESTATO DI CONFORMITA’ E L’ALLEGATO TECNICO RILASCIATI 
DA UN ENTE DI CERTIFICAZIONE ACCREDITATO, AVENTE DATA CERTA 
 

 E’ STATA PRODOTTA UN AUTOCERTIFICAZIONE AVENTE DATA CERTA (BENI INF. 300.000,00 €) 
 

 DALLA DATA DI INTERCONNESSIONE DEL BENE ALLA RETE DI FORNITURA/SISTEMA DI 
GESTIONE DELLA PRODUZIONE, SONO STATI PRODOTTI I REPORT SALVATI SU FILES O 
CARTA  
 
 

ANNOTAZIONE NEI REGISTRI CONTABILI 

 

 IL BENE MATERIALE E’ STATO REGISTRATO IN BILANCIO NELLA VOCE BII2 IMPIANTI E 

MACCHINARIO O NELLA VOCE BII3 ATTREZZATURE INDUSTRIALI E COMMERCIALI, SECONDO 

IL PRINCIPIO CONTABILE OIC 16 

 IL BENE IMMATERIALE E’ STATO REGISTRATO IN BILANCIO NELL’APPOSITA SEZIONE DELLO 

STATO PATRIMONIALE COME IMMOBILIZZAZIONE IMMATERIALE, COME DEFINITO DAL 

PRINCIPIO CONTABILE OIC 24 

RILEVAZIONI MATERIALI 

 IL BENE E’ PRESENTE NELLA STRUTTURA PRODUTTIVA/COMMERCIALE INDICATA  NEL 

DOCUMENTO DI TRASPORTO 

 LA SEDE DELLA STRUTTURA PRODUTTIVA/COMMERCIALE INDICATA NEL DOCUMENTO DI 

TRASPORTO E’ PRESENTE NELLA VISURA DELLA CCIAA 
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CUMULO 

 SULLO STESSO BENE SONO STATE OTTENUTE ALTRE AGEVOLAZIONI (ES. FONDO DI 

GARANZIA LEGGE 662 – LEGGE SABATINI,CREDITO D’IMPOSTA INVESTIMENTI MEZZOGIORNO, 

AIUTI DI STATO O AIUTI DE MINIMIS) DIVERSE DAL CREDITO DI IMPOSTA INVESTIMENTI 

INDUSTRIA 4.0 

 LE AGEVOLAZIONI CUMULATE TRA DI LORO NON HANNO SUPERATO IL COSTO DEL BENE 

CONSIDERANDO ANCHE LE IMPOSTE RISPARMIATE SUL CREDITO DI IMPOSTA INVESTIMENTI  

INDUSTRIA 4.0   

CONTABILIZZAZIONE 

 IL CREDITO DI IMPOSTA E' STATO REGOLARMENTE CONTABILIZZATO QUALE CONTRIBUTO IN 

CONTO IMPIANTI NEL BILANCIO ALTERNATIVAMENTE A DIRETTA RIDUZIONE DEL COSTO 

AMMORTIZZABILE O CON IL METODO DEI RISCONTI PASSIVI 

CREDITO D’IMPOSTA RIPORTATO IN DICHIARAZIONE 

 IL CREDITO D’IMPOSTA INDUSTRIA 4.0 E’ STATO CORRETTAMENTE RIPORTATO NEL QUADRO 

RU DEL MODELLO REDDITI. 

AI FINI DEI SUCCESSIVI CONTROLLI VI INVITIAMO A PREDISPORRE UN FASCICOLO AGEVOLAZIONI INDUSTRIA 
4.0 CON TUTTA LA DOCUMENTAZIONE IN ORIGINALE A CORREDO, QUALE A TITOLO INDICATIVO E NON 
ESAUSTIVO: PREVENTIVO, ORDINE,   CONFERMA D’ORDINE, CONTRATTO DI ACQUISTO, CONTRATTO DI 
LEASING, APPENDICE AL CONTRATTO DI LEASING PER IL RISCATTO “ORA PER ALLORA”, DOCUMENTO DI 
TRASPORTO, FATTURA, CHE DEVONO CONTENERE L’ESPLICITO RIFERIMENTO ALLA LEGGE RICHIAMATA, 
AUTOCERTIFICAZIONE INDUSTRIA 4.0, COSTANTE REPORTISTICA 4.0 TRAMITE REPORT, FILE E/O MATERIALE 

CARTACEO REPERIBILI.   
 

*L’elaborazione dei testi, ancorché curata con scrupolosa attenzione, non impegna alcuna responsabilità 


